

买彩票，小心这些“甜蜜陷阱”

在追逐梦想与幸运的路上，彩票寄托着许多人心中那份小小的期待。然而，在这份看似简单纯粹的乐趣背后，却隐藏着不少精心设计的“甜蜜陷阱”。它们以诱人的奖金、便捷的购买方式或是虚假的承诺为饵，引诱着人们一步步踏入其中。

今天，就让我们来揭开这些“甜蜜陷阱”的面纱，让购彩之路更加健康、安全。

情景一：

手机突然收到彩票中奖信息，要求点击其中的网址，填写银行账户和验证码，用于兑换奖金；或是要求提前支付税金，才可以兑换剩余奖金。

分析：

一些不法分子利用虚假中奖信息进行诈骗，一旦填写个人信息，进

行转账、汇款，便有被盗用个人信息、钱财被骗的风险。

中国福利彩票提醒您

根据《彩票管理规定》，中奖者应当自开奖之日起60个自然日内，持中奖彩票到指定的地点兑奖，不会缩短兑奖期限。

中国福利彩票不会以短信形式通知彩票中奖信息，也不会以提前支付费用或透露个人敏感信息作为兑奖条件。请勿轻易相信手机收到的“获奖信息”，保护好个人信息、财产安全。

情景二：

看到有专业的“彩票分析师”在网上预测彩票号，散布“彩票内幕”，便轻信所谓“专家”“内部人士”的预测与推荐，被“提供必中彩票号码，确保稳赚不赔”的说法所吸引，按照指定方法或添加私人微信大量购买“彩票”。

分析：

这些“内部人员”或“预测专家”往往以高额回报为诱饵，诱导受害者

大量购买所谓的“彩票”，引导他们扫描二维码下载不明来源的APP、绑定个人信息，通过账户充值、微信转账等方式，将资金转入指定的账户，声称这是参与“内部投注”或“特殊渠道”的必要步骤，然后以下注失败、钱全部亏损的名义实施诈骗。

中国福利彩票提醒您

所有自称为“内部人员”或“预测专

家”，声称能预知彩票开奖结果信息引导购彩的，都是诈骗。请务必警惕“低投入、高回报”的虚假承诺，切勿轻信或随意点击来源不明的链接，注意保护个人信息安全，以免被微小利益蒙蔽双眼而陷入诈骗陷阱。一旦发现上当受骗，请立即妥善保留所有相关聊天记录和转账凭证，并迅速向警方报案，寻求帮助。

情景三：

有“朋友”推荐网络彩票。只要下载APP，或者通过微信转账，就可以随时线上买“彩票”，声称是线上接单线下实体店出票。

分析：

当前，网络上涌现出众多所谓的“网络彩票店”，它们以“网络投注”“线上

便捷服务”等为噱头，吸引那些追求购彩便利的民众，利用他们不主动核对彩票真伪、忽视保存购买凭证等特点，通过伪造彩票、不出具真实购彩凭证等手段，非法截留投注资金。

中国福利彩票提醒您

根据《彩票管理条例实施细则》，擅

自利用互联网销售的彩票将是非法彩票。

目前，我国严禁擅自利用互联网销售彩票，严厉打击以彩票名义的网络私彩、赌博等违法活动。任何网络售彩均属违法行为，购买彩票请通过线下实体店正规渠道，谨防落入不法分子的圈套。

情景四：

在商业街路边看到有人摆摊，售卖“一元刮刮乐”，虽然不是“正经站点”，却人头攒动。

分析：

所谓的“一元刮刮乐”，实则由私人非法印制，其中潜藏的风险与危害不容忽视。

中国福利彩票提醒您

《彩票管理条例实施细则》明确规定，未经国务院特许，擅自发行、销售福利彩票、体育彩票之外的其他彩票属于非法彩票；未经彩票发行机构、彩票销售机构委托，擅自销售的福利彩票、体育彩票属于非法彩票。

每位购彩者都是公益事业的奉献者。请购买正规合法的国家公益彩票，避免非法彩票带来的危害。

情景五：

看到别人中了大奖，便不顾自身经济状况而冲动跟风购买，想靠彩票来“逆转人生”。

分析：

只关注“大额奖金”，不顾自身经济状况，投入过多时间与金钱，可能会影响正常工作与家庭关系。

中国福利彩票提醒您

理性购彩，避免盲目追高。不要因眼前的奖金诱惑而失去理智。每个人的财务状况和风险承受能力不同，合理规划收入，保持健康的理财观念比盲目寄希望于彩票更重要。

购彩之路虽充满未知与期待，但只要保持理性，便能在这条路上找到属于自己的快乐与满足。

愿每一位购彩者都能持平常心，享受购彩的乐趣，同时也为公益事业贡献自己的一份力量。（摘自中国福彩）

多地发放中央专项彩票公益金“两癌”项目救助金



近日，四川省南充市高坪区、内蒙古自治区兴安盟、吉林省辽源市西安区等多地妇联开展2024年度中央专项彩票公益金支持低收入妇女“两癌”救助资金发放仪式。

10月12日，四川省南充市高坪区妇联为全区符合救助条件的16名妇女每人发放救助金1万元。随后，高坪区妇联向救助对象宣传了低收入妇女“两癌”救助政策，希望她们常怀感恩之心，热心公益事业，积极宣传“两癌”防治知识和救助政策，让救助政策惠及更多困境家庭。

自2012年“两癌”救助项目实施以来，高坪区妇联积极开展“两癌”救助的宣传、摸底、核实、上报工作，已积极争取全国妇联低收入妇女“两癌”救助资金165万元，累计救助“两癌”患病妇女165人。

2024年，内蒙古兴安盟妇联经过对全盟城乡低收入“两癌”患者妇女进行摸底、各级妇联审核申报、确定救助人选等环节，共向自治区妇联争取2024年全国妇联低收入妇女“两癌”救助项目

资金203万元。为实现低收入“两癌”患病妇女救助全覆盖，积极向盟委、行署争取地方财政配套救助金10万元，对2024年未获得救助的低收入“两癌”患病妇女，进行一次每人一万元全覆盖救助，实现应救早救，应救尽救。

同样在10月12日，吉林省辽源市西安区妇联为3名西安区低保“两癌”患病妇女每人发放1万元救助金，共计3万元整。西安区妇联根据要求，努力争取中央专项彩票公益金，在筛选过程中，严格审核，做到摸排对象不重复、不遗漏，始终以重病、低保作为重点摸底对象。

由中央专项彩票公益金支持的低收入妇女“两癌”救助项目，是由全国妇联委托中国妇女发展基金会组织实施，主要用于救助经民政、乡村振兴等部门认定的低保对象、特困人员、易返贫致贫人口和支出型困难人口，且经过有诊断资质的医疗机构确诊、患有宫颈浸润癌IIB以上或乳腺浸润癌的低收入妇女，救助标准为每人一次性救助1万元

人民币。

从2011年至2023年，中央专项彩票公益金投入27.68亿元支持低收入妇女“两癌”救助项目，年度项目资金投入也呈现出平稳上升的趋势。由中央专项彩票公益金支持的“两癌”救助项目自实施以来，取得了显著效果，得到广大妇女群众的热烈欢迎和社会各界的高度评价。（摘自国家彩票）

附·2011年至2023年中央专项彩票公益金低收入妇女“两癌”救助项目情况

年份	资金（万元）
2011	5000
2012	5000
2013	10000
2014	10000
2015	10000
2016	30000
2017	30000
2018	30600
2019	30200
2020	30200
2021	28700
2022	28551
2023	28551
总计	276802

安全和健康才是高质量

随着我国社会不断进步，高质量发展已成为各行各业的首要任务。每个行业高质量发展的标准各不相同，但健康有序而非盲目地追求速度应该都是共识，彩票业也是如此。

彩票是为公益而生的事业，筹集公益金是发展彩票的原动力。但彩票业有别于其他行业，不能简单地以“多、快、好、省”作为标准，而是要将安全、健康作为高质量发展的核心要求。“多”和“快”并不适合彩票业，甚至还会影响彩票业健康发展，这与彩票游戏带有不同程度的博弈性有关。彩票游戏的博弈性在吸引人的同时，也会引发一些非理性行为。因此，相比着眼于销量的增加，彩票业高质量发展更应该聚焦彩票的负面作用，要综合评判彩票游戏的社会影响。

彩票一直都是容易引发争议的事业。当年我国发行彩票是在广泛征求各界意见、充分权衡利弊后才批准并进行授权的，彩票发行一直都在严格的管理之下，每一款游戏上市之前都要经过审批，上市之后还要受到严格管控。除了彩票游戏，彩票的宣传促销也同样受到严格限制。彩票业的发展绝不能片面追求销量，而是要将质量放在首位。

彩票的高质量发展，实际上就是注重发展的安全和健康。彩票游戏是博彩游戏的一种，博彩游戏天然带有博弈性和粘性都可以增加游戏的吸引力，这虽然促进了彩票销量的提高，但也是其产生不安全和不健康因素的根源。虽然彩票游戏是博彩游戏中博弈性和粘性最低的，但并没有完全摒除，因此世界彩票协会才会提出建设“负责任彩票”的倡议。各国政府在将发行彩票作为募集资金手段的同时，都不约而同地对彩票进行严格管理，各项管理措施都是为了保证行业的安全与健康。

彩票业所提倡的“负责任彩票”的内容中当然也包括对彩票发展负责任，负责任的发展涵盖所有业务环节，包括彩票游戏的设计与选定、游戏规则的制定与执行、加奖促销与相关宣传等。确保彩票的安全和健康是彩票业的责任，也是彩票业高质量发展的重要评判标准。

较之其他行业，彩票业的高质量发展更为重要，如果一味地追求销量，就会放大彩票游戏的博弈性，从而产生负面作用。抑制彩票游戏的博弈性是国家彩票的职责，也是国家彩票和私彩的最大区别。国家彩票要维护国家利益，既要保证公益金的募集，又要减少彩票的负面作用。对于彩票业来讲，只注重高销量的发展未必是高质量的发展，安全健康的发展才是真正的高质量发展。（摘自国家彩票）